

徐州铜山违法私建别墅越查越多

专家呼吁莫用行政“假作为”掩盖行政“不作为”，徐州要求5月底前清理完毕

一问：
谁在违法私建别墅

位于徐州市铜山县境内的拉犁山，距徐州市主城区约10公里车程。拉犁山山势平缓，山高200多米，山坡上有大片坟丘，坟丘间植有成片的刺槐，树龄均在20年以上。初春的刺槐树尚未展叶，整座山体一片土黄。

然而在这座平淡无奇的拉犁山西坡的南望村，却别有一番景致。一栋栋二三层的小楼白墙灰瓦，连接成片。记者在现场步测，别墅区南北向长约500米，东西向宽约150米，整体占地面积约7.5万平方米，环绕拉犁山山脚呈带状分布。

透过一道紧锁的铁门记者看到，一处院落占地面积两三亩，筑有花坛、廊道，一个标准的网球场赫然在目。院落里鲜花摇曳，绿树掩映，却空无一人，只有两只狼狗隔着铁门狂吠不止。

在另一个大院内，两幢三层高的别墅毗邻而建，主人正在院内搓洗衣物。记者刚走到反锁的铁门前，别墅主人立即端起水盆进了屋。

村民们证实，这片别墅区原来是山地荒坡，栽植着一些树木和村民种的果树，“即便不是正规的集体林地，也不能这样糟践土地啊！农民要批一块宅基地千难万难，他们到底是些什么人，能在国土、规划、公安的眼皮底下占地建房？”一名村民说。

令人心忧的是，这个在荒坡上盖起来的别墅群，近年来不断向山坡上的刺槐林地延伸。

“别墅区最上沿的那二三十幢别墅，占地30多亩，是2003年前后盖的。2005年徐州市首次划定林区保护红线时，它们被划进了保护红线。”护林员杨增军在现场指着那一排排钢筋锈黄、看上去已停工多时的建筑物说，“别墅是停建了，但不知什么时候



近年来，国家三令五申严控别墅建设用地，然而在徐州市铜山县拉犁山西坡的南望村，一些违法私建别墅却拔地而起，政府有关部门数年清理成效甚微。国家的土地政策何以在基层难以落到实处？记者日前赶赴南望村调查。

才能拆除。”

据铜山县常务副县长高斌介绍，铜山县南望村因交通便利、毗邻徐州市区，2000年以来很多徐州人到村里非法买地，一家一户围起院子，自建别墅。2006年11月，铜山县启动“清违”行动，查明在拉犁山南望村一带有112宗违法用地的别墅建筑，并对别墅业主进行登记。

2007年3月底，铜山县的清查结果显示，112户中有本村户50户，外来户62户。与此同时，“南望村别墅户主大多是徐州市机关干部”的说法广为流传。

为查明真相，徐州市委、市政府责成市公安局对已掌握了其身份证号的外来户私建别墅户主身份予以核实。截至4月3日，37位别墅户主的身份浮出水面。

“目前的数据还不是最终的调查结果。”高斌说，“一些户主明知违法，就以亲戚的名义买地盖房，有的干脆把亲戚的户口转入南望村，以获得所谓合法批地资格，对于别墅的真正主人我们将一查到底。”

二问：
违法占地是怎样发生的

“我们盖房子都是办了合法手续的。”一名名叫王淑贞的别墅户主在接受记者采访时说。王淑贞分别于2002年2月28日和4月24日与南望村村委会签订《山坡地租赁协议》和《土地转让协议》，约定户主租用和购买南望村山荒地0.8亩，每亩租金1.8万元，租赁期50年，土地、规划两证由乙方自己办理。

据铜山县国土局法律政策室主任周明介绍，我国土地法规定，农村村民住宅用地，须经乡（镇）人民政府审核，由县级人民政府批准，村委会擅自批地属“非法转让、倒卖土地使用权”；农村村民一户只能拥有一处宅基地，其宅基地的面积不得超过政府规定的标准，超过标准的多占土地以非法占用土地论处，铜山县规定的农村宅基地标准是不得突破200平方米/户。

那么，南望村上百亩的违法占地又是如何发生的呢？铜山县公安局调查发现，

1997年12月至2002年3月间，原南望村党支部书记、村委会主任、村会计服务站站长杨茂西、杨允春、李怀永3人，违反土地法第73条之规定，未向铜山县国土局提出申请土地使用权变更登记，将南望村集体所有的山坡地54.53亩，以村委会名义对外签订协议，非法转让给徐州市民刘强等47人，用于建造私人住宅，获利128.58万元，其违法所得被用于南望村基础设施建设。今年3月19日，杨茂西等3人因非法转让倒卖土地使用权，已被正式批捕。此外，也有一些村民或私自将宅基地转让给外来户，或新建占地面积严重超标的住宅。据周明介绍，一处院落占地约1亩、别墅建筑面积约500米，土建造价约为30万元，而同等建筑的市场价高达两三百万元。

记者查阅县公安局档案资料发现，早在2002年杨茂西等3人的违法批地行为即已败露，经铜山县国土局审查后，于当年10月移交县公安局。那么，2002年以来南望村新建的数十栋别墅，何以能够在非法占有的土地上明目张胆地继续施工？

三问：
一次次整顿为何无果

“数年来我们多次对南望村的违法占地户主下发停工通知书，组织过十几轮现场清理整顿。”铜山县国土局副局长窦立田说，“可是我们的工作人员一进村，户主就一哄而散。向施工人员进行询问情况，他们连头都不抬。我们每次去查，他们就停工一天，然后继续接着干，土地执法实在难。”

正是在国土局一次次现场清理整顿中，南望村的私建别墅盖了停、停了盖，最终由几栋、十几栋，发展成为几十栋、上百栋，形成蔚为壮观的别墅群。铜山县常务副县长高斌说：“现在最大的难题就是这些别墅大部分都已建成、入住，按照土地法，非法占地上的建筑物和村民的占地超标住宅应该没收或拆除，然而由于依法处置将涉及当事人巨大的经济利益，政府决策不能不慎之又慎。”

土地法第八十三条规定，责令限期拆除在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施的，建设单位或者个人必

须立即停止施工，自行拆除；对继续施工的，做出处罚决定的机关有权制止。建设单位或者个人对责令限期拆除的行政处罚决定不服的，可以在接到责令限期拆除决定之日起15日内，向人民法院起诉；期满不起诉又不自行拆除的，由做出处罚决定的机关依法申请人民法院强制执行。

“2002年以来，县国土局有没有按照法律规定，向法院提交过书面申请，要求对拒不停工的南望村非法占地建房户实行强制执行？”记者问。一直对记者感叹“土地执法难”的窦立田沉默了。

“既然你们的停工通知书无法制止非法建房，为什么不向法院申请强制执行？”

“强制执行从申请、到立案、到执行，周期太长。”窦立田答道。“强制执行的周期再长，会比长达数年的违法私建别墅施工期更长吗？”记者问。

有关法律专家分析认为，一些行政执法部门总是乐于搞表面轰轰烈烈的现场执法、联合执法，即使屡屡无功而返仍然乐此不疲，而对法律已经做出明确规定的执法依据和法律诉求路径却视而不见，其本质是在用行政的“假作为”，掩盖行政的“不作为”。

2006年11月，在徐州市委、市人大、市政府的督促下，铜山县再次启动“清违”工作，对拉犁山一带的违法占地建筑进行强制拆除，截至目前已拆除14户，其中主体完工的6户、停建的4户、打好地基的4户。徐州市要求铜山县5月底前清理完毕，并将结果上报。

高斌副县长认为，近年来国家三令五申严控别墅建设用地，然而随着城市化水平的不断提高，一些城里人开始到农村违法批地、私建别墅的现象呈现高发态势。只有切实提高基层行政执法水平，国家禁令才能真正落到实处。

新华社“新华视点”记者 周国洪(据新华社南京4月8日电)

新街口第一家笔记本专业卖场诞生

福中电脑商城 5.1 亮相

近日，福中集团旗下的电脑公司将投5000万巨资在新街口商圈开设第一家笔记本电脑专业卖场。该卖场位于福中数码港3楼，经营面积接近2000平方米，主要经营IBM、东芝、联想、HP、宏基、戴尔等国内外十多个主流品牌的笔记本电脑，同时兼营台式电脑和数码产品。福中集团总裁助理程华军表示，该卖场开业后将作为新街口地区数码时尚中心。

福中欲打造笔记本价格盆地
福中电脑新闻发言人程华军放言，新街口福中电脑商城将全面叫板珠江路，打造南京笔记本电脑以及数码产品的价格盆地，成为南京市民购买笔记本电脑的首选之地。

随着数码科技的发展，笔记本电脑的价格近年来一路狂跌，最便宜的三四千就可以买到。由于价格的持续走低，笔记本已经成为市场的主流。据IDG

国际集团调查，笔记本市场每年的增长幅度远远超过了台式电脑。大学生、公司职员，特别是保险、证券、广告、记者等高自由度的人员更是锁定了笔记本电脑。而在南京，珠江路近20年的发展，已成为南京电脑数码产品的集散地。多年来，人们习惯了去珠江路买电脑。

事实上，在新街口，不少家电卖场也已有电脑销售。但由于非专业性，市场份额还不能与珠

江路相比。程表示，要让消费者的改变习惯到新街口来买电脑并不难，福中有着12年电脑销售经验，专业性和服务无可挑剔；其次，福中一贯有价格杀手的称号，价格上定能做到与珠江路一致。福中选择在新街口的中心地段开设电脑商城，就是要在价格上坚决与珠江路叫板，打造南京数码消费的新地标。

建笔记本美容、体验中心 全面提升服务能力

在福中电脑卖场内还将建立笔记本美容和体验中心，打造具有世界一流水准的笔记本时尚中心。

类似手机美容，笔记本也可以进行一些个性化的设计。福中笔记本美容中心服务项目包括贴笔记本彩壳贴，隔离油污；在键盘上贴膜，防水防灰防油、保护键盘和主板；贴笔记本屏幕保护膜，在屏幕上贴膜，防紫外线，减少屏幕的反射光，保护视力也

保护键盘不被划伤；另外，还有键盘除尘、风扇除尘等，价格、服务都将是绝无仅有的，与目前在珠江路的私人笔记本美容完全不同。笔记本体验中心，将让市民第一时间体验到各大品牌推出的新品电脑以及英特尔的最新产品。

福中电脑商城不仅仅是一个云集国内外知名品牌的专业的笔记本购物中心，更是一个数码时尚中心。

商道并驰 赢在路上

江淮瑞风南京汇通特约销售服务店

销售热线: 025-57908898 52409666 13362033050
售后服务专线: 025-57908818 4S店地址: 大明路595号

refine 瑞风祥瑞 rein 瑞风 联袂上市

- 所有瑞风已购用户，均享受全车免费保养及体检1次
- 购买瑞风柴油车系列，即送4999元加油卡
- 购买瑞风彩色之旅，享受全车免费保养、体检5次
- 购买瑞风祥和，享受全车免费保养、体检10次

购买瑞风四驱越野型轿车，享受3年10万公里全程无忧保修服务

倾汇通五年之心血 铸瑞风最专业的服务

瑞风“博”礼赠送4月1日~30日

购瑞风部分车型送1000升油卡

特约经销商 镇江江南: 0511-8785888 丹阳广胜: 0511-6918666